	

مقدمه‏ای بر کتابها تاریخی
Introduction to the Historical Books


تفسیر کتاب مقدس برای ایمانداران

نوشته
ویلیام مک دونالد
www.muhammadanism.org


June 16, 2008
Farsi
اين كتاب ِ تفسيري به منظور درك مفاهيم ِ موجود در كتاب مقدس به رشته تحرير در آمده است. در شيوهي نگارش اين كتاب سعي بر آن بوده است كه از اصول ِ صحيح فن تفسير بهره جسته و ضمن ِ وفادار بودن به اصول تفسيرهمچنان متني ساده و روان را ارايه نمايد. بنابراين ، كتاب ِ حاضر انتخاب شايسته اي خواهد بود براي مطالعات انفرادي و گروهي ِ كتاب مقدس.
Believer’s Bible Commentary

by

William MacDonald

This is a Bible commentary that makes the riches of God’s Word clear and easy for you to understand. It is written in a warm, reverent, and devout and scholarly style.  It is a good choice for your personal devotions and Bible study. 

© 1995 by William MacDonald., Believer’s Bible Commentary, 
Thomas Nelson Publishers, Nashville, TN, pp. 2383. 
— All Rights Reserved —

برای میلیون‏ها نفر علاقه‏مند به داستان‌‏های زیبا مخصوصاً داستان‏های واقعی، رسالات تاریخی عهد عتیق جذاب و گیرا می‏باشند. این کتاب‏ها داستان‏هائی از مردم خداست که از سفر تثنیه شروع می‏شود و برای هزاران سال تا پایان تاریخ عهد عتیق ادامه می‏یابد (کتاب‏های تغزلی و نبوّتی نیز در این دوره قرار دارند ولی شامل داستان نمی‏باشند).

برای کسانی که تاریخ را دوست ندارند (خواه طبیعتاً و خواه ناشی از عملکرد مبهم مورخان) تنها می‏توانیم بگوئیم که تاریخ یک مورد منحصر به فرد است. قبل از هر چیز تاریخ کتاب مقدس در معنی واقعی کلمه یک حقیقت محض است.  کتب تاریخی عهد عتیق صرفاً یک بررسی کلی دوران‌های مختلف تاریخ عبری نیست، بلکه گزیده‏ای از اعمال خدا در قالب داستان است. دوم اینکه یک تاریخ هدفمند است ـ نه فقط صرفاً یک مجموعة آموزنده و سرگرم کننده بلکه تاریخی است برای اینکه ما بهتر از پیش ایمان بیاوریم. به نقل از سخنان پولس رسول در عهد جدید «همة چیزهائی که از قبل مکتوب شد، برای تعلیم ما نوشته شده» (رومیان 4:15).

در حالی که تمام وقایع مندرج در کتب تاریخی واقعاً اتفاق افتاده‏اند، گزینش و معرفی آنها توسط نویسندگان انسانی و تحت الهام روح القدس، این امکان را برای تعمق و تفکر خوانندگان فراهم کرده است که شاهد درس‏هائی باشند که خدا می‏خواهد به ما بیاموزد، یعنی مثلاً درس‏هائی از زندگی داود، تفرقه در حکومت‏ها و یا بازگشت باقی ماندگان یهودیان از تبعید.

1. گاه شماری

رسالات تاریخی عهد عتیق دوره‌ای بین 1400 تا 400 سال پیش از میلاد و یا یک دورۀ هزار ساله تاریخ عبری را پوشش می‏دهد. این دورۀ طولانی طبیعتاً به سه حوزة اصلی تقسیم شده است: دوران یزدان سالاری (1405 ـ 1043 پیش از میلاد)، دوران پادشاهی (1043 ـ 586 پیش از میلاد)، یا از زمان شاول تا ویرانی اورشلیم) و دوران احیاء (536 تا 420 پیش از میلاد).

2. دوران یزدان سالاری

همانطوری که فرض می‏شود دموکراسی (به زبان یونانی حکومت مردم)، بیانگر حاکمیت انسان است، تئوکراسی (یزدان سالاری) نیز به معنی حاکمیت مستقیم خدا بر مردم است. اسرائیل باستانی از زمان یوشع تا شاول (1405 الی 1043 پیش از میلاد)، حکومتی بود با چنین حاکمیتی.

سه کتاب در عهد عتیق ‏دوران یزدان سالاری را پوشش می‏دهند: یوشع، داوران و روت.

الف ـ یوشع

این کتاب از زمان مرگ موسی و جانشینی یوشع که یک رهبر نظامی و در عین حال روحانی بود، شروع می‏شود. یوشع اسرائیلیان را نه تنها در فتح فلسطین هدایت کرد، بلکه مردم را به پیروی خداوند واداشت. نیمه اول این کتاب گویای فتح سرزمین موعود و نیمه دوم آن گویای تقسیم سرزمین موعود در میان دوازده قبیله اسرائیل است.

ب ـ داوران

نظر به اینکه اسرائیلیان از اوامر خدا سرپیچی کردند و با کافران سرزمین فلسطین حشر و نشر کردند، مواجه با امواج پی‌درپی حمله دشمنان خود شدند و این حملات هفت بار تکرار شد.

کتاب داوران حاوی وقایع ترسناکی است، داستان‏هائی که روشنگر عواقب وخيم عدم اطاعت از خدا می‏باشند.

ج ـ روت

این کتاب کوچک و جذّاب، در واقع از نظر زمانی بعد از کتاب داوران نیست، ولي در آن دوره‌ای از تاریکی روحانی مشاهده می‏شود که حتی در آن دورة زوال عظیم روحانی، مردان خدائی آلوده نشده توانستند به طریقی زیبا و قابل پذیرش، خدا را خدمت نمایند. 

3. کتاب‏های پادشاهی

همچنین سه کتاب دیگر عهد عتیق که برای سهولت در ترجمه‏های جدید، به شش کتاب تبدیل شده‏اند، در حول و حوش دوران پادشاهی می‏باشند (1043 الی 586 پیش از میلاد).

الف ـ کتاب سموئیل

کتاب اول و دوم سموئیل را می‏توان در سه نام خلاصه نمود: سموئیل، شاول و داود. سموئیل نبی‏ای است که اولین پادشاه اسرائیل و همچنین جانشین او داود را تدهین (دست‏گذاری) کرد. این کتاب همچنین شامل رنج‏ها و کامیابی‏های داود می‏باشد. 

ب ـ پادشاهان 

سلیمان پسر داود هر چند که حاکمی حکیم بود، قدرت روحانی خود را از طریق ازدواج با انبوهی از زنهای کافر از دست داد. پسر سلیمان که نامش یربعام بود موجب تفکیک پادشاهی اسرائیل به دو بخش شمالی و جنوبی گردید (که در یکی حاکمان نیکو و در دیگری حاکمان شریر، حکومت می‏کردند). یکی از آن بخش‏ها یهودیه در جنوب و دیگری اسرائیل در شمال بود (که حاکمان شریر در آنجا حکومت می‏کردند). در سال 722 پیش از میلاد حکومت شمالی به اسارت رفت و در طی سال‏های 605 تا 586 پیش از میلاد، حکومت جنوبی نیز به اسارت گرفته شد.

ج ـ تواریخ ایام

این کتاب در کتاب مقدس عبرانی آخرین کتاب می‏باشد، که شامل تاریخ یهود از آدم (صرفاً از طریق شجره‏نامه) تا سقوط حکومت جنوبی می‏باشد. از آنجا که این کتاب بازگوی سیمای روحانی تاریخ عبرانی است، تکیه آن بر عناصر مثبت (حتی حذف گناه بزرگ داود و انکار وعصیان کلی حکومت شمالی) می‏باشد.

4. کتاب‏های احیاءگر

قوم یهود بعد از هفتاد سال اسارت در بابل یعنی همان قومی که زمانی تحت حاکمیت یزدان و سپس پادشاهی بود، تبدیل به یک بخش یا ایالتي از دنیای امت‏های قدرتمند شد ـ نخست ایران، سپس یونان آنگاه رم. این دوره واقع است در بین سال‏های 536 تا 420 قبل از میلاد.

الف ـ عزرا

در سال 536 پیش از میلاد، کورش پادشاه ایران فرماني مبنی بر اجازه دادن به یهودیان برای برگشت به وطن خودشان، صادر نمود. در حدود پنجاه هزار نفر یهودی (اقلیتی بسیار کوچک از قوم یهود) اجازه یافتند تحت فرماندهی زرو بابل معبد را بازسازی نمایند. عزرای کاهن نیز با دو هزار یهودی در سال 458 پیش از میلاد، عازم بازسازی معبد شدند.

ب ـ نحمیا

در سال 444 پیش از میلاد، نحمیا از پادشاه ایران اجازه گرفت که دیوارهای اورشلیم را همزمان با بازسازی معبد، بازسازی نماید. وقتی بازسازی دیوارها تمام شد، عزرا و نحمیا مجری اصلاحات و تقویّت ایالت یهودی شدند.

ج ـ استر

کتاب استر از نظر تاریخی آخرین کتاب از این سه کتاب احیاءگر نیست، چونکه این وقایع در حد فاصل فصول ششم و هفتم در ایران واقع شده‏اند. شاید این کتاب از این نظر در آخر واقع شده چونکه بیانگر زندگی کسانی است که زحمت برگشت به سرزمین مقدس را به خود ندادند، در حالیکه می‏توانستند آزادانه به آنجا بروند. کتاب استر روشنگراينستكه خدا برای حفظ مردم باستانی خود از آزارهای ضد یهودیان و کشتارهای دست جمعی آنان در پشت صحنه قرار دارد (در این کتاب حتی یک بار هم از خدا نام برده نشده است). ابزاری که خدا به کار گرفت یک ملکۀ زیبا و حماسی یهودی و پسر عموی زیرک او مرد خای بود.
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