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خدا چگونه است؟
What Is God Like?
پيدايش 1
سلام بر شما شنوندگان عزیز، در نام خدا، خداوند آرامش، که می‏خواهد هر یک از شما راه عدالت را که او خود مقرر کرده است، درک کرده و تسلیم آن شوید و تا ابد با او آرامش داشته باشید برنامه خود را آغاز می‏کنیم. بسیار خوشحال هستیم که امروز می‏توانیم برنامه طریق عدالت را به شما تقدیم مي‏كنیم.

در این مجموع برنامه‏ها، داستانهای انبیاء را یکي پس از ديگري بريتان شرح خواهيم داد. همچنین قصد داریم، کلام مقدسی را که انبیاء نوشته‏اند بررسي كنيم؛ كلامي كه نشان دهندۀ طریق عدالتی است که خدا آن را مقرر كرده است و توسط آن، انسانها در حضور خداوند عادل محسوب می‏شوند.
در برنامة گذشتة خود، دربارۀ آثار انبیاء صحبت کردیم و به این مسئله پی بردیم که اگرچه بسیاری از مردان خدا، کتاب مقدس را نوشته‏اند اما در واقع فقط یک نویسنده وجود داشته و آن خدا است. در انتهای درس گذشته، شما را با این مفهوم بسیار مهم که «خدا سخن گفته است» ترک کردیم، خدا از طریق انبیاء با بشر سخن گفته است و مشتاق است که هر یک از ما به او گوش دهیم. خدا می‏خواهد از طریق نوشته‏هاي انبیاء با ما صحبت کند. خدا و کلام خدا، هرگز تغییر نمی‏کند. در طی دوران گوناگون خدا از کلامش محافظت کرده است. کتاب مقدس می‏گوید: «ممکن نیست که کتاب محو گردد.» (یوحنا 35:10) «دنیا و شهوات آن در گذر است... لکن کلمۀ خدا تا ابدالآباد باقی است.» (اول یوحنا 17:2 ؛ اول پطرس 25:1)

امروز قصد داریم بررسي خود از اولین بخش از کتاب مقدس را که تورات نامیده شده شروع کنیم. خدا این کتاب را در ذهن مردی که موسی نام داشت قرار داد. خدا آنچه را که موسی باید می‏نوشت، به او گفت و اکنون در حدود 3500 سال از روزگار موسی گذشته است. تورات شامل پنج قسمت يا پنج باب است. قسمت اول را تحت عنوان پيدايش مي‏شناسند. كتاب پيدايش پنجاه باب دارد. و اين كتاب به اين جهت پيدايش ناميده شده است که: آنچه را که در ابتدا اتفاق افتاده، برای ما بیان می‏کند.

برای ما شناخت اولین کتاب از تورات بسیار مهم است، به این دلیل که «پیدایش» پایه و اساس آن چیزی است که خداوند بنياد نهاد، تا ما سخنان او را كه ديگر کتب انبیاء ثبت شده است، بهتر درك كنيم. ما هنگام مطالعۀ این کتاب، دانش عميق‏تري ازحقایق بسیار مهم به دست خواهيم آورد. در مورد خدا و اينكه او چه صفاتي دارد چیزهایی یاد خواهیم گرفت و در مورد فرشتگان و شیطان، آسمان و زمین، حیوانات و انسان نيز مطالبي مهم مطالعه خواهيم کرد. خواهیم دید که چگونه گناه وارد جهان شد و با خود، تباهي و اندوه را به همراه آورد و نیز به دقت راه نجاتی را که خداوند مهیا کرده تا از طریق آن گناهکاران بتوانند به سوی خدا باز گردند و ارتباط نزديكي با او داشته باشند بررسی خواهیم کرد. در داستانهای اولیه، با اولین انسان، اولین گناه، اولین قاتل آشنا خواهیم شد و در مورد اولین مذاهب دروغین، اولین انبیاء و اولین قومها خواهیم خواند و نیز در مورد داستان آدم و حوا، قائن و هابیل، نوح و نبی خدا ابراهیم و اینکه چرا دوست خدا نامیده شد تفکر خواهیم کرد. و نیز در مورد اسماعیل و اسحاق، عیسو و یعقوب، یوسف و برادران شرورش خواهیم خواند. اولین کتاب از تورات شامل همۀ این مطالب و نيز مطالب بسيار ديگر است. 
بنابراین دوستان عزيز، ما از شما می‏خواهیم که با دقت گوش کنید زیرا زمان آن رسیده که، مطالعۀ کتاب مقدس و انبیاء را (بر حسب ترتیب زمانی) شروع کنیم. در اولین کتاب از تورات، باب 1، آیه 1، می‏خوانیم: «در ابتدا، خدا آسمانها و زمین را آفرید.» (پیدایش 1:1) و این همان جائیست که ما درسهاي خود را در مورد کلام خدا شروع کنیم، زیرا که خدا این کتاب را از همین جا شروع کرده است. «در ابتدا، خدا آسمانها و زمین را آفرید.»
در این آیه، موضوع بسيار مهمي نهفته است و آن اینست که چه چیزی قبل از خدا آسمانها و زمین را خلق کرده؟ قبل از پیدایش جهان چه چیزی وجود داشته است؟ کتاب مقدس به ما نشان می دهد که به جز خدا هیچ‏چیز دیگری وجود نداشته است. و به این دلیل، این آیه می گوید: «در ابتدا...خدا.» هر چیزی را که ما قادریم ببینیم و لمس کنیم، یک آغازی داشته است. بنابراین در زمانهای بسیار گذشته آسمان، زمین، دریا و یا درختان وجود نداشتند. در ابتدا، در حضور خدا، آسمان و زمین خلق شدند اما تا آن زمان خورشید و ماه و ستارگان وجود نداشتند و نیز، در ابتدا انسان و فرشتگان وجود نداشتند. در آن زمان هیچ‏چیز، از آنهایی که امروز وجود دارند، وجود نداشت، هیچ‏چیز جز خدا.

و به این دلیل است که ما در اولین آیه از اولین کتاب کلام مقدس می‏خوانیم: «در ابتدا، خدا آسمانها و زمین را آفرید.» کلام خدا نگفته است «در ابتدا خدا فرشتگان» یا «در ابتدا خدا و بشر» کلام به ما می‏گوید: «در ابتدا، خدا.» در ابتدا، زمانیکه هیچ‏چیز وجود نداشت، قبل از اینکه فرشتگان و انسانها بوجود آیند... تنها یک شخص زندگی می‏کرد و آن خدا بود!

در دنیای ما، بعضي‏ها می‏گویند: «من نمی‏توانم خدا را ببینم، بنابراین خدا وجود ندارد.» ما قصد داریم از آن افرادی که وجود خدا را انکار می‏کنند، چند سؤال بپرسیم، آیا شما تا به حال یک اتم را دیده‏اید؟ و یا اکسیژنی را که شما خود تنفس می‏کنید؟ آیا تا به حال باد را دیده‏اید؟ شما نمی‏توانید باد را ببینید اما می‏توانید از حركات و تأثيراتي كه باد دارد به وجود باد پي‏ببريد. شما می‏توانید ببینید که درختان با وزش باد حرکت می‏کنند اما کسی نمی‏تواند خود باد را ببیند. شما نمی‏توانید باد را در دستان خود نگه دارید اما می‏توانید نسیم خنک آن را احساس کنید، خدا نیز اینگونه است، ما نمی‏توانیم خدا را ببینیم زیرا چشمان بشر نمي‏تواند خدا را ببيند،  با وجود این می‏دانیم که خدا وجود دارد زیرا آنچه را که خلق کرده می‏بینیم. کلام خدا می‏گوید: «زیرا که چیزهای نادیدۀ او یعنی قوت سَرمَدی و اُلوهیتش از حین آفرینش عالم بوسیلۀ کارهای او فهمیده و دیده می‏شود تا ایشان را عذری نباشد.» (رومیان 20:1)
مسئله دیگری که می‏توانیم از اولین آیۀ تورات بیاموزیم این است که: خدا آغازیی نداشته است. خدا در ابتدا خلق نشده است، خدا، خداوند ازلي است. در این دنیا هر چیزیی که می‏شناسیم و می‏بینیم آغازی داشته است، به غیر از خدا، خدا منشأ و ابتدایی ندارد. او همتایی ندارد. تنها او از آغاز وجود داشته است، هیچ‏کس او را به دنیا نیاورده و هیچ‏کس او را خلق نکرده و نیز خودْ خالقِ خود نیست. و به این دلیل است که در کتاب مقدس می‏‏خوانیم «در ابتدا، خدا». تنها اوست که آغازی ندارد و تنها اوست که دیروز بوده و همانگونه که دیروز بوده، همان خواهد بود تا به ابد. خداوند هرگز تغییر نمی‏کند.
نکتۀ دیگری که می‏توانیم از آیۀ «در ابتدا، خدا آسمانها و زمین را آفرید.» بیاموزییم این است که خدا عظیم است! خدایی که همه چیز را خلق می‏کند بزرگتر و عظیم‏تر از هر چیز و هر کس است. او خداوند آفرینش است. در حقیقت می‏توانیم با تمام وجود اعلام کنیم «خدا بزرگ است.» بله، خدا بزرگ است و هیچ همتایی ندارد، او بزرگتر از هر چیزی در این دنیا، مثل اقیانوس، باد، خورشید و ستارگان است! او خردمندتر و قدرتمند‏تر از همۀ ارواح و همۀ انسانهاست. او تا به ابد شایستۀ جلال است. مسلم است کسی که خانه را می‏سازد از خود خانه مهم‏تر است، بنابراین خدا بالاتر و والاتر از هر چیزی است زیرا او آفرینندۀ همه چیز است. خدا عظيم است! او با قدرت خود زندگی می‏کند و به هیچ‏چیز و به هیچ‏کس وابسته نیست. خدا از هر چیزی عظیم‏تر است و محتاج به هیچ‏چیز و هیچ‏کسی نیست، او عظیم است!
ما انسانها احتیاجات بی‏شماری داریم، هر روز باید تنفس کنیم، بخوابیم، بنوشیم، بخوریم. به خورشید، باران، غذا، آب، پوشاک، مسکن، پدر و مادر، دوستان، پول و خیلی چیزهای دیگر نیازمندیم. نیازهای ما چقدر زیاد هستند! با این وجود خداوندی که همه چیز را آفریده، به هیچ چیز محتاج نیست! او نه گرسنه مي‏شود و نه تشنه، او هرگز خسته نمی‏شود، او مانند انسان جسم ندارد. بنابراین دارای هیچ محدودیتی نیست و هیچ پایانی ندارد. او خدای ازلي است. اوست خدای قادر مطلق است. 
اکنون، سؤال مهمی مطرح می‏شود. اگر خدا مانند انسان جسم ندارد، پس خدا چگونه است؟ کتاب مقدس به وضوح، جواب این سؤال را می‏دهد و می‏گوید: «خدا روح است و هر که او را پرستش کند می‏باید به روح و راستی بپرستد.» (یوحنا 24:4) خدا چگونه است؟ او روح است. انسان، جسم و روح است، اما خدا تنها روح است. روح خدا هیچ محدودیتی ندارد، او همه جا حاضر است. خدا برتر از هر چیز و هرکسی است. او همه چیز را در بر مي‏گيرد و همه چیز را می‏بیند. شب و روز در برابر خدا یکسان هستند. اگر شما در اتاقتان پنهان شوید، خدا آنجاست و شما را می‏بیند، خدا بر همه چیز عالم است. او بر افکار و مقاصدهای شما آگاهی دارد. خدا عظیم است!
پس خدا چگونه است؟ شاید بتوانیم آنچه را که امروز مطالعه کردیم در این عبارت که: خدا شبیه کسی نیست، خلاصه کنیم. خدا، خدا است و هیچ همتایی ندارد. در درسهای آیندۀ برنامه طریق عدالت، درک خود را از شخصیت خدا افزایش خواهیم داد. خدا در کتاب مقدس، صدها نام گوناگون دارد. او خداوند است. حضرت اعلی، قادر مطلق، آفریننده، خالق زندگی، نور، عادل و مقدس، رحیم، خدای محبت. اوست خدای زنده و حقیقی!
در حقیقت خدایی که در ابتدا آسمانها و زمین را آفرید خالق انسان نیز هست. کلام خدا می‏گوید:

«زهی عمق دولتمندی و حکمت و علم خدا!... زیرا که از او و به او و تا او همه چیز است.» (رومیان 33:11و36) «که آن را متبارک و قادر وحید و ملک‏الملوک و ربّ‏الارباب در زمان معین به ظهور خواهد آورد. که تنها لایموت و ساکن در نوری است که نزدیک آن نتوان شد و احدی از انسان او را ندیده و نمی‏تواند دید. او را تا ابدالآباد اکرام و قدرت باد. آمین.» (اول تیموتاؤس 15:6و16)
در بابي ديگر از كتاب‏مقدس، نبی خدا، موسی، خدا را با سرودی زیبا ستایش می‏کند:

«عظیم و عجیب است اعمال تو ای خداوند، خدای قادر مطلق! عدل و حق است راههای تو ای پادشاه امت‏ها! کیست که از تو نترسد، خداوند او کیست که نام تو را تمجید ننماید؟ زیرا که تو تنها قدوس هستی.» (مکاشفه 3:15و4) خدا بی‏نهایت بزرگ و عظیم است! و اینست آنچه که اولین آیه از کلام خدا به ما آموخت: «در ابتدا، خدا.»
دوستان عزيز، باشد حقیقتی را که امروز شنیدیم، يعني «در ابتدا، خدا»، به خاطر بسپاريم، تنها خدا از ابتدا وجود داشته و بنابراین تنها خدا قادر است حقایق مربوط به آغاز عالم را بر ما مكشوف سازد، و تنها خداست که قادر است از حقایق پس از مرگ و آینده پرده بردارد. و نيز تنها خداست که می‏تواند حقیقت وجود خویش را بر ما آشکار کند.
بله، شاید ما انسانهایی را بشناسیم که می‏گویند: «هیچ‏کس قادر نیست در مورد خدا و آنچه که در زندگی پس از مرگ اتفاق خواهد افتاد چیزی بداند.» با وجود این آثار انبیاء حاکی از آن است که ما می‏توانیم خدا، و نیز مكاني را که قرار است زندگی ابدي خود را در آن سپری کنیم، بشناسیم. زيرا کلام خدا می‏گوید:

«این را نوشتم به شما... تا بدانید که حیات جاودانی دارید!» «تا حق را بشناسیم... اوست خدای حق و حیات جاودانی.» (اول یوحنا 13:5و20) «چیزهایی را که چشمی ندید و گوشی نشنید و به خاطر انسانی خطور نکرد، یعنی آنچه خدا برای دوستداران خود مهیا کرده است اما خدا آنها را به روح خود بر ما کشف نموده است، زیرا که روح همه چیز حتی عمقهای خدا را نیز تفحص می‏کند.» (اول قرنتیان 9:2و10)

شنوندگان عزيز آیا شخصاً خدا را می‏شناسید؟ یا خدا برای شما صرفاً آفریدگار بزرگی است که ناشناخته و بسيار دور است؟ دوستان عزیز، خدا مشتاق است تا شما او را بشناسید و با او برای همیشه زندگی کنید! کتب انبیاء به ما می‏آموزد که چگونه می‏توانیم یک رابطه عالی و نزدیک با خود او داشته باشیم. با اينحال باید گوشها، ذهن و قلب خود را به روي آنچه که خدا به ما می‏گوید باز کنیم. به آنچه خدا در کلام مقدسش می‏گوید گوش کنید: «ای جمیع کرانه‏های زمین به من توجه نمایید و نجات یابید زیرا من خدا هستم و دیگری نیست.» (اشعیا 22:45)
دوستان، ما به انتهای برنامه رسیدیم. اما می‏خواهيم به شما اطلاع دهيم اين درسها بر طبق ترتیب زمانی بر روی کاست‏های صوتی موجود می‏باشد. اگر مایل هستید که مجموعۀ کامل کاست‏ها را داشته باشید با ما مكاتبه نماييد. ما به شما خواهیم گفت که چگونه می‏توانید آنها را تهیه کنید، و اگر ترجیح می‏دهید که کلام مقدس را به صورت مكتوب داشته باشید، برای شما برخی از بخش‏های کلام را خواهیم فرستاد. 

ما در هر 4 برنامه رادیویی، یکبار کاست‏های موجود را نام می‏بریم، 2 تا 3 عدد از کاست‏ها را بصورت رایگان برای کسانی که برای ما نامه فرستادند، می‏فرستیم. برخی از افراد هر 20 کاست را تهیه کردند. (مجموعه 100 درس)
متشکریم که امروز با ما بودید. به ياري خداوند، در برنامه بعدی موضوع جالبی را بررسی خواهیم کرد. فرشتگان و شیطان. آیا شما داستان آنها را مي‏دانيد و مي‏دانيد كه از کجا آمده‏اند؟
خدا به شما برکت دهد، دربارۀ این آیه از کلام مقدس فکر کنید:
«خدا روح است و هر که او را پرستش کند می‏باید به روح و راستی بپرستد.» (یوحنا 24:2)
The Way of Righteousness
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