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هدف از ده فرمان
Purpose of the Commandments
خروج ۲۰
سلام بر شما شنوندگان عزیز. در نام خدا، خداوند آرامش، که می‏خواهد هر یک از شما راه عدالت را که او خود تعيين کرده است، درک کرده و تسلیم آن شوید، و تا به ابد با او آرامش داشته باشید برنامه خود را آغاز می‏کنیم. بسیار خوشحالیم از اینکه باری دیگر برنامه طریق عدالت را به شما تقدیم می‏کنیم. 

در دو درس گذشته خود ديديم كه خدا در آتش و رعد و برق، بر كوه سينا نزول كرد تا ده فرمان مقدس خود را به طوايف بني‏اسرائيل عطا كند. خدا در فرمان اول به آنها گفت: تو را خدايان ديگر غير از من نباشد. در فرمان دوم: صورتي تراشيده و هيچ تمثالي از آنچه در بالا در آسمان است، و آنچه پايين در زمين است، و از آنچه در آب زير زمين است، براي خود مساز. فرمان سوم: نام يهوه خداي خود را به باطل مبر. فرمان چهارم: روز سبت را ياد كن. فرمان پنجم: پدر و مادر خود را احترام نما. فرمان ششم: قتل مكن. فرمان هفتم: زنا مكن. فرمان هشتم: دزدي مكن. فرمان نهم: بر همسايه خود شهادت دروغ مده. فرمان دهم: به خانه همسايه خود طمع مورز.
خدا براي موسي و قوم اسرائيل ده فرمان نازل كرد. خدا بار گراني بر آنها نهاد و به گفت: هر كس كه ده فرماني را كه من صادر كردم به انجام رساند، شايسته زندگي با من در ابديت است. با اينحال، هر كسي كه شريعت را كامل نگاه دارد اما تنها يك نكته از آن را نتواند انجام دهد گناهكار است، و تا به ابد از من جدا خواهد بود! 
بدينسان قدوسيت خدا در كوه سينا بر قوم اسرائيل آشكار گرديد. خدا به آنها فرمان داد كه در هر چيز از او اطاعت كنند! آيا گناهكاران مي‏توانند تمام فرامين خدا را بجا آورند؟ خير، نمي‏توانند! با اينحال اين دقيقاً همان چيزي است كه خداي قدوس مي‏خواهد! پس سؤال بزرگي كه امروز براي ما مطرح مي‏شود اين است: چرا خدا در حاليكه مي‏دانست هيچكس قادر نيست اين فرامين را به طور كامل اجرا كند، اما آنها را به بني‏اسرائيل عطا كرد؟ چرا خدا چنين بار سنگيني را بر دوش فرزندان آدم قرار داد؟
ديديم كه بني‏اسرائيل گفتند: «آنچه خداوند امر فرموده است، خواهيم كرد.» با اينحال، خدا مي‏دانست كه آنها قادر نبودند تمام فرامين را بجا آورند. بني‏اسرائيل نمي‏دانست كه آنقدر قوي نيست كه بتواند اراده خدا را به طور كامل اجرا كند. آنها قادر به درك اين موضوع نبودند كه چقدر از جلال و شكوه خدا دور هستند. به همين دليل است كه خدا ده فرمانِ كامل به آنها داد و به آنها گفت: اگر مي‏توانيد تمام اين فرامين را به جا آوريد! اما هر كس حتي تنها يك حكم را نتواند بجا آورد تا به ابد از من جدا خواهد شد! 
خدا قصد داشت توسط آن احكام سنگين، به بني‏اسرائيل نشان دهد كه قادر نيستند او را خشنود سازند. خدا مي‏دانست كه بني‏اسرائيل قادر نبودند تمام احكام او را بجا آورند، اما آنها خود هنوز اين موضوع را تشخيص نداده بودند. بني‏اسرائيل همچون مردم روزگار ما بودند، كساني كه گمان مي‏كنند خدا تنها از ما مي‏خواهد كارهاي خوب انجام دهيم و در روز داوري، اگر «اعمال خوب» ما از «اعمال بد» ما بيشتر باشد، خدا به ما خواهد گفت، «بيا و تا به ابد در حضور من زندگي كن!» بنابراين، كساني كه چنين تفكري دارند، اشتباه مي‏كنند و از كتاب‏مقدس يا قدوسيت خدا آگاهي ندارند. خدا كامل است، و نمي‏تواند حتي يك گناه را ناديده انگارد!
بياييد اين موضوع را كمي بشكافيم، اجداد ما، آدم و حوا چند گناه مرتكب شدند كه باعث شد خدا آنها را از باغ بهشت بيرون كند؟ ده گناه؟ صد گناه؟ شايد هزار گناه؟ خير! تنها يك گناه باعث شد آنها از باغ بهشت بيرون افكنده شوند. 
يك گناه باعث شد آدم ديگر در حضور خدا كامل نباشد! 

يك گناه باعث شد ديگر او به خدا نزديك نشود!

يك گناه باعث شد او بميرد! 

او با يك گناه جايي در آتش ابدي براي خود خريد!

 آري، خدا قدوس است و گناه را ناديده نمي‏انگارد! به همين خاطر است كه به بني‏اسرائيل گفت: «زيرا اگر كسي تما شريعت را نگاه دارد اما در يك مورد بلغزد، مجرم به شكستن تمام شريعت است» (يعقوب 10:2- ترجمه هزاره نو) 
بنابراين، اگر قدوسيت خدا چنين است، پس بايد بدانيم: چرا خدا ده فرمان را به بني‏اسرائيل اعطا كرد، درحاليكه مي‏دانست هيچ‏كس نمي‏تواند آن احكام را به‏طور كامل بجا آورد؟ به پاسخ خدا گوش دهيد: «به اعمال شريعت هيچ بشري در حضور او عادل شمرده نخواهد شد[هدف شريعت آشكار كردن گناه است!]» (روميان 20:3) پس هدف از ده فرمان چيست؟ برداشتن گناه؟ خدا مي‏گويد: «خير، هدف از شريعت آشكار كردن گناه است!» (يا در ترجمه هزاره: تنها گناه را به ما مي‏شناساند.»)
آيا متوجه اين موضوع شديد؟ چرا خدا ده فرمان مقدس را به موسي و بني‏اسرائيل اعطا كرد؟ آيا اين فرامين را تنها به اين خاطر به آنها اعطا كرد كه مجوز ورود به بهشت را دريافت كنند؟ خير! پاسخ اين نيست، زيرا خدا مي‏گويد: «اگر نتوانيد تمام اين احكام را بجا آوريد محكوم خواهيد شد!» آيا فرزندان آدم مي‏توانند به طور كامل خدا در تمام فراميني كه امر فرموده است اطاعت كنند؟ آيا كسي مي‏تواند از ظرف آب آلوده، آب زلال و پاك بيرون بكشد؟ محال است!
هدف از ده فرمان چيست؟ كتاب‏مقدس مي‏فرمايد: « تنها گناه را به ما مي‏شناساند.» خدا اين احكام را به ما نداده كه ما را از داوري برهاند. خدا آنها را به ما داد تا به ما نشان دهد كه ما گناهكاراني محكوم هستيم و به يك ناجي يا نجات‏دهنده نياز داريم! آيا موضوع برايتان باز شد؟
ده فرمان تا حدي همچون دستگاه سيتي‏اسكن در بيمارستان است. اگر بيمار باشم و ندانم دردم چيست، شايد دكتر چند آزمايش سيتي‏اسكن برايم تجويز كند. هدف از عكس سيتي‏اسكن چيست؟ تنها يك هدف دارد: تا مشخص شود مشكل از كجاست. به همين شكل هم، ده فرماني كه خدا به موسي عطا كرد همچون دستگاه سيتي سكن است. هدف آنها اين است كه مشخص كند مشكل از كجاست‏ْـ‏گناهي كه در دل و جان من رخنه كرده است. چگونه ده فرمان قدر است گناهي را كه در من است آشكار كند؟ اين ده فرمان گناهم را بدين شكل آشكار مي‏كنند: اگر رفتار خود را با شريعت مقدس خدا مقايسه كنم، خواهم ديد كه چقدر از خدا دور هستم‏ـ‏ در افكارم، سخنانم و اعمالم. هنگامي كه به شريعت خدا نگاه مي‏كنم و سپس به خودم، مي‏دانم كه به انسان گناه كرده‏ام و نمي‏توانم به حضور پاك خداي قدوس بروم!
همانگونه كه دستگاه سيتي‏ اسكن تنها براي روشن ساختن مشكل در بدن شخص كاربرد دارد، به همي شكل هم ده فرمان تنها مشكل دل انسان را بر او آشكار مي‏كنند. و همانگونه كه سيتي اسكن نمي‏تواند بيمار را معالجه كند، ده فرمان نيز قادر نيست دل مرا كه پر از گناه است درمان كند. براي اينكه معالجه شوم بايد به طبيب بزرگ، خدا مراجعه كنم. تنها خدا نقشه‏اي دارد كه مي‏تواند مرا از مرگ و محكوميتي كه به خاطر گناهانم، در انتظارم است نجات دهد.
شايد مردم با خود بگويند: «دوست من، لحظه‏اي صبر كن! من آدم خوبي هستم! من مثل ديگران دزدي مي‏كنم، نه تقلب مي‏كنم، و نه زنا مي‏كنم!» اگر ديدگاه شما چنين است، پس واضح است كه هنوز قدوسيت خدا را درك نكرده‏ايد! آنچه كه بايد بدانيد اين است، در روز داوري، خدا شما را با همسايه گناهكارتان مقايسه نخواهد كرد. او شما را با شريعت مقدس و كاملي كه مي‏گويد: «زيرا اگر كسي تمام شريعت را نگاه دارد اما در يك مورد بلغزد مجرم به شكستن تمام شريعت است»، مقيسه خواهد كرد! بنابراين، اما اگر شما مرتكب عمل زنا نشده باشيد اما تنها يك دروغ گفته باشد باز هم تمام شريعت را زير پا گذاشته‏ايد (نگاه كنيد به يعقوب 11:2) و نمي‏توانيد به حضور خدا در بهشت داخل شويد، زيرا كتاب‏مقدس مي‏گويد: «چيزي ناپاك و يا كسي كه مرتكب عمل زشت يا دروغ شود، هرگز داخل آن نخواهد شد!» (مكاشفه 27:21) آنچه مسلم است اين است كه ما هرگز نمي‏توانيم با تلاشهاي خودمان خدا را خشنود سازيم! اين همان چيزي است كه كلام خدا اعلام مي‏كند: 
«زيرا كه جميع ما مثل شخصِ نجس شده‏ايم و همه اعمال عادله ما مانند لتة ملوث مي‏باشد.» (اشعيا 6:64) «كسي عادل نيست، يكي هم ني. همه گمراه و جميعاً باطل گرديده‏اند. نيكوكاري نيست يكي هم ني. زيرا كه هيچ تفاوتي نيست، زيرا همه گناه كرده‏اند و از جلال خدا قاصر مي‏باشند!» (روميان 10:3، 12، 19، 22، 23) 
پس اكنون، اگر قرار است در برابر كسي كه مي‏خواهد بر ما داوري كند چنين باشيم، چگونه مي‏توانيم از مجازات او بگريزيم؟ براي نجات يافتن چه بايد كرد؟ يا ديگر اميدي نيست؟ ما بر مبناي تلاشهاي خودمان اميدي نداريم. اما خدا را شكر، او نقشه‏اي دارد تا بني‏آدم را از عقوبت گناه برهاند!
بياييد به مطالعه تورات، كتاب خروج، باب بيست ادامه دهيم، و ببينيم خدا براي رهايي بني‏اسرائيل از لعنتي كه شريعت مقدس براي آنها به همراه آورد چه راهي مهيا كرد. پس ازاينكه خدا ده فرمان را به بني‏اسرائيل عطا كرد، كتاب‏مقدس مي‏نويسد:
و جميع قوم رعدها و زبانه‏هاي آتش و صداي كرنا و كوه را كه پر از دود بود ديدند، و چون قوم اين را بديدند لرزيدند، و از دور بايستادند ... و موسي به ظلمت غليظ كه خدا در آن بود، نزديك آمد. و خداوند به موسي گفت: «به بني‏اسرائيل چنين بگو: شما ديديد كه از آسمان به شما سخن گفتم ... (پس) مذبحي از خاك براي من بساز، و قرباني‏هاي سوختي خود و هداياي سلامتي را از گله و رمة خويش بر آن بگذران، در هر جايي كه يادگاري براي نام خود سازم، نيزد تو خواهم آمد و تو را بركت خواهم داد.» (خروج 18:20-24)
از اين رو، موسي هرآنچه خدا بدو امر فرموده بود در كتابي نوشت. موسي سحرگاهان برخاست و همانگونه كه خدا به او فرمان داده بود مذبحي براي او بنا كرد. وقتي موسي سختن آن را به پايان رسانيد، او فرمان داد تا برخي از جوانان گوساله‏هايي قرباني كنند، و خون آنها را در ظرفهايي جمع كنند، و بر روي مذبح بسوزانند. سپس موسي كمي از خون گوساله‏ها را برداشت و بر مذبح، بر كتابي كه ده فرمان را در آن نوشته بود، و و برتمام جماعت ريخت و گفت: «اينك خون آن عهدي كه خداوند بر جميع اين سخنان با شما بسته است.» (خروج 4:24-7)
بنابراين مي‏بينيم كه موسي، به فرمان خدا مذبحي بنا كرد، حيواناتي قرباني كرد و خون آنها را بر تمام جماعت اسرائيل پاشيد. علت اين كارها چه بود؟ خدا مي‏خواست آنچه را كه به اجداد آنها آدم، هابيل، نوح، ابراهيم، اسحاق، و يعقوب آموخته بود به آنها يادآوري كند، اينكه «بدون ريختن خون آمرزش نيست.» (عبرانيان 22:9) هر كسي كه مي‏خواست به خدا نزديك شود بايد همچون يك قرباني بيدعيب و كامل نزديك مي‏شد. 
چرا خدا فرمان داد اين حيوانات قرباني شوند؟ خدا اين فرمان را صادر كرد زيرا او عادل است، و شريعت مقدس او مي‏گويد كه مجزات «كوچكترين» گناه مرگ و محكوميت ابدي است، به دور از خدا و جلال عظيم او. و از آنجايي كه بني‏اسرائيل نتوانستند تمام فرامين مقدس او را بجا آورند، بايد قرباني‏اي بي‏عيب نزد خدا مي‏آوردند، تا آن قرباني بي‏عيب جايگزين آن شخص گناهكار شود. بااينحال، همانگونه كه گفتيم، قرباني حيوانات نمي‏توانست گناه انسان را بردارد، تنها مي‏توانست گناه انسان را بپوشاند، تا اينكه خدا نجات‏دهنده قدوس خود را به اين دنيا فرستاد. نجات‏دهنده مشتاقانه خود را به عنوان قرباني گناه تقديم كرد. 
امروز ما چقدر خوشحاليم كه مي‏دانيم نجات‏دهنده يكبار براي هميشه كفاره گناهان ما را پرداخت كرده است. آيا نام او را مي‏دانيد؟ او ذات گناه را كه در تمام فرزندان آدم بود به ارث نبرد. عيسي به طور كامل ده فرمان را به جا آورد و تمام خواسته‏هاي مقدس خدا را برآورده ساخت. زيرا در او گناهي نبود، و مي‏توانست زندگي خود را همچون قرباني تقديم خدا كند تا هر كه به او ايمان آورد گناهنش برداشته شود. خدا بر مبناي قرباني كامل نجات‏دهنده، مي‏تواند ما را عادل محسوب كند، زيرا آنكه در او گناهي نبود مجازات گناه من و شما را متحمل شد. 
دوستان عزيز، بياييد بر مبناي آنچه امروز خوانديم، دو موضوع مهم را هيچگاه فراموش نكنيم. 
1. ابتدا، مطمئن باشيد كه هيچكس نمي‏تواند بدون اينكه ده فرمان را بجا آورد خود را نجات دهد! بياييد باري ديگر به آنچه كتاب‏مقدس در اين باره مي‏گويد گوش دهيم: «جميع آناني كه از اعمال شريعت هستند، زير لعنت مي‏باشند زيرا مكتوب است: ‹ملعون ايت هر كه ثابت نماند و در تمام نوشته‏هاي كتاب شريعت تا آنها را بجا آورد.» (غلاطيان 10:3) «زيرا اگر كسي تما شريعت را نگاه دارد اما در يك مورد بلغزد، مجرم به شكستن تمام شريعت است» (يعقوب 10:2- ترجمه هزاره نو) هيچكس نمي‏تواند با تلاش درجهت بجا آوردن ده فرمان نجات يابد! هدف ده فرمان آشكار ساختن گناه است.  

2. دومين موضوعي كه بايد به خاطر بسپاريم اين است كه تنها خدا براي نجات گناهكاران نقشه‏اي دارد! به آنچه كتاب‏مقدس مي‏گويد گوش دهيد: «زيرا تنها يك خدا هست و بين خدا و آدميان نيز تنها يك واسطه وجود دارد، يعني آن انسان كه عيسي مسيح است، او كه با دادن جان خود بهاي رهايي جملة آدميان را پرداخت!» (1تيموتاؤس 5:2، 6) مسلماً خدا تنها يك نقشه براي نجات گناهكاران دارد.
شنوندگان عزير شما را با اين مفاهيم تنها مي‏گذاريم: هيچكس نمي‏تواند با تلاش در جهت بجا آوردن ده فرماند نجات يابد! و : و خدا تنها يك نقشه براي نجات گناهكاران دارد!

از اينكه به برنامه ما گوش داديد متشكريم....

خداوند به شما بركت دهد و چشمان شما را بر روي حقايقي كه امروز برايتان بيان كرديم، بگشايد:
«زيرا هيچ بشري با بجا آوردن اعمال شريعت، در نظر خدا پارسا شمرده نمي‏شود، بلكه شريعت تنها گناه را به ما مي‏شناساند!» (روميان 20:3)
The Way of Righteousness
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